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Θέμα: Αίτημα ΟΕΕ για την μετάθεση της προθεσμίας υποβολής των 

Φορολογικών Δηλώσεων 2026 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Όπως  γνωρίζετε,  σύμφωνα με τα άρθρα 84 έως 86 του Ν. 5162/2024, η υποβολή 

των φορολογικών δηλώσεων γίνεται από 15 Μαρτίου έως και 15 Ιουλίου κάθε 

έτους, τόσο για τα φυσικά πρόσωπα όσο και για τα νομικά πρόσωπα. 

Σημειώνουμε ότι, η υποβολή δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος για το 

φορολογικό έτος 2025 ξεκίνησε χωρίς προβλήματα και καθυστερήσεις στη 

λειτουργία της σχετικής ψηφιακής εφαρμογής.  

Η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων συνιστά θεσμό για τα 

νοικοκυριά, τις επιχειρήσεις, αλλά και το κράτος συνολικά. Η ακρίβεια, η 

πληρότητα και έγκαιρη υποβολή των δηλώσεων διασφαλίζουν τη φορολογική 

συμμόρφωση και την ομαλή ροή εσόδων του Δημοσίου. Ωστόσο, διαπιστώνεται 

συστηματικά η ύπαρξη αντικειμενικών δυσκολιών και εκτάκτων περιστάσεων 

που καθιστούν επιβεβλημένη την επαναξιολόγηση της καθορισμένης 

προθεσμίας. 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΟΕΕ), ως ο θεσμικός φορέας που 
εποπτεύει το επάγγελμα του λογιστή - φοροτεχνικού, γίνεται αποδέκτης 
οχλήσεων τις τελευταίες ημέρες πριν τη λήξη της προθεσμίας. Λογιστές - 
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φοροτεχνικοί και επιχειρήσεις αναφέρουν τεχνικά προβλήματα που 
εμποδίζουν την ομαλή ροή στη διαδικασία υποβολής των φορολογικών 
δηλώσεων, εστιάζοντας κυρίως στα εξής ζητήματα: 

• Καθυστερήσεις στις τακτοποιητικές λογιστικές εγγραφές: Οι 
απαραίτητες λογιστικές εγγραφές τακτοποίησης (ανάρτηση απογραφών 
αποθεμάτων τέλους χρήσης, ανάρτηση αποσβέσεων κ.λπ.) απαιτούν 
πλέον από 24 έως και 48 ώρες προκειμένου να εμφανιστούν στην 
πλατφόρμα του mydata και να ενημερώσουν το έντυπο Ε3, γεγονός που 
παρεμποδίζει τη ροή της εργασίας. 

• Εκκρεμότητα Claw Back και Rebate για το φορολογικό έτος 2025: 
Καταγράφεται καθυστέρηση στην έκδοση και ανάρτηση των 
σημειωμάτων Claw Back και Rebate, με αποτέλεσμα το σύνολο των 
επιχειρήσεων του υγειονομικού κλάδου (κλινικές, γιατροί, φαρμακεία 
κ.λ.π.) να μην μπορούν να οριστικοποιήσουν τα αποτελέσματα της 
φορολογικής περιόδου 2025, καθώς μέχρι και σήμερα αυτά δεν έχουν 
εκδοθεί από τον αρμόδιο φορέα. 

• Αδυναμία πρόσβασης στην πλατφόρμα του Ε.Φ.Κ.Α., λόγω εργασιών 
αναβάθμισής της, με συνέπεια τη  μη λειτουργίας της και την αδυναμία 
ανάκτησης των απαραίτητων, για τη σύνταξη των φορολογικών 
δηλώσεων, βεβαιώσεων καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών για το 
φορολογικό έτος 2025.   

 

Το ΟΕΕ, προκειμένου να διασφαλιστεί ο επαρκής χρόνος για τη σωστή και 

ολοκληρωμένη υποβολή των δηλώσεων και την αποφυγή λαθών που 

ενδεχομένως επισύρουν κυρώσεις και πρόστιμα, προτείνει να δοθεί  

ολιγοήμερη παράταση της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων. 

Σημειώνεται ότι, η εν λόγω παράταση δεν θα επηρεάσει την καταληκτική 
ημερομηνία καταβολής της πρώτης δόσης του φόρου. 
 

 

  

  Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ 

 

 

Κωνσταντίνος Β. Κόλλιας      


